

28-го августа

1934 г.

№ 42 (320)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## РЕШЕНИЕ КРАЙКОМА И КРАЙИСПОЛКОМА — СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ДЛЯ ВСЕХ ПЛОХО РАБОТАЮЩИХ КОЛХОЗОВ

### О лишении трех колхозов льгот, предоставленных краю.

Постановление Краевого Исполнительного Комитета и Краевого Комитета ВКП(б).

Крайисполком и Крайком ВКП(б) установили, что колхозы „Путь к социализму“ — Нерчинского района, „Великий перелом“ — Балаганского района, „Усть-Балей“ — Усольского района плохо проводят сенокос и хлебоуборочную кампанию. Вместо установления твердой трудовой дисциплины и организации работ по уборке от темна до темна в этих колхозах наблюдается разгильдяйство, поздний выход на работу. Систематически не выполняются нормы выработки. Не используются на уборке все силы колхоза. Не организована большевистская борьба с потерями.

В связи с этим, Крайисполком и Крайком считают вышеперечисленные колхозы недостойными льгот, предоставленных краю и ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Поставить перед СНК СССР и ЦК ВКП(б) вопрос о ЛИШЕНИИ колхозов „Путь к социализму“ — Нерчинского района, „Великий перелом“ — Балаганского района, „Усть-Балей“ — Усольского района всех льгот, предоставленных колхозам Восточносибирского края по зернопоставкам и картофелепоставкам.

Предупредить все колхозы, плохо организовавшие хлебоуборку, что, если они в ближайшие дни не создадут необходимого перелома в работе, то по отношению к ним будут применены те же меры.

23 августа 1934 г.

### УДАРНЫЙ ТРУД — ЗАЛОГ НАШЕЙ ПОБЕДЫ В БОРЬБЕ ЗА УРЖАЙ

В колхозе „Новый быт“ убрано 362 га. Уборка ржи и ячменя закончена. Развернули обмолот и приступили к выполнению первой заповеди — сдаче зерна государству.

Социалистическое соревнование и ударничество — вот основной метод работы нашего колхоза. Почти нет ни одного колхозника который бы не соревновался. Выполнение и перевыполнение норм выработки — обязательное условие для каждого колхозника и колхозницы. Наши ударники уборочной, как Звездов Михаил работает вручную, убирает 0,30 в день Дарощинно Зинаида Приходько Анна, Звездова Парасковья, Кучун Палина Алексеев, Буян Алесанра, Буян Анастасия эти колхозники связаны с домашним хозяйством, они вынуждены из полевого стана ходить до мой, но это им не мешает показывать образцы ударничества, свои нормы они как правило перевыполняют.

Проверяли мы выполнение соцдоговоров между бригадами звеньями и колхозниками оказалось, что 70 человек ударников колхозной уборки ежедневно перевыполняют свои нормы.

Однако мы не можем умолчать о том, что есть в нашем колхозе и лодыри: Шеколькова Ульяна, Будник Марфа Лепнева Любовь и Потемнина все они молодые женщины, не имеют никаких препятствий к ударной работе, но умудряются сжигать в день только по 0,07 га. Эти колхозницы вместо большевистской напряженности спокойно отдыхают на поле. Время ли сейчас от

дышать стыд и позор так работать! Эти колхозницы далеко отстают даже от старух.

Большую роль играет у нас для усиления ударничества особая забота об ударниках. Ударники получают в полевом стане обед из 3-х блюд. Шире развернем соревнование! Обеспечим выполнение решений краевого победного съезда и указаний т. Разумова. Будем работать от темна до темна проложим дорогу к светлой, зажиточной, культурной жизни.

Литвиненно, Попов, Звездов. Очередно, Дорощенко.

### ПО КОЛХОЗАМ И ОТДЕЛЕНИЯМ СОВХОЗА

26 августа — прекрасная погода, при которой не использовать каждую минуту для уборки урожая — преступление. Но председатель Тулинского сельсовета Ансенов, избач Саловов и предколхоза Пшенина видимо другого мнения. В этот день они наметили провести воскресник по оказанию помощи колхозу в уборке. Много об этом говорили хвалились успехами, а на деле оказалась одна болтовня.

На работу вышли только в 12 часов дня, а предколхоза до часу дня стоял около правления и распределял людей, а когда его спросили сколько же направил людей? Оказывается не одного. Оказывает он просто бездельничал. Тоже делали председатели и избач. А в это время, когда болтуны сидели, на поле творились безобразия: колхозники и пришедшие на воскресник единоличники работали без всяких норм „повоскресному“, „работали“ кучей по 10 чел., мешая друг другу.

На 25 августа

**сдали 670 цент.**

**зерна**



по нашей району

Сдали: колхозы МТС	100,49 цент.
прочие	91,27 „
единоличники	81,74 „
зерносовхоз	396,50 „

### Кандидаты на красное знамя

Колхоз „Борец за пятилетку“ на 26 Августа первый по району выполнил план зернопоставок, сдал 100 ц. 49 кв. вместо 100 цен. по плану.

он же идет не плохо в уборке. На сегодняшний день он занял первое место по МТС.

Колхоз „красный охотник“ августовское задание 20 цент., сдал 24,45 цент.

**УБРАНО**

по нашей району



6395 гектар

В том числе колхозами 5387 га 19 проц. единоличники 1008 га 13 проц.

### В решении записали одно, а на деле проводят другое

Первые же дни уборки в колхозе „Ударник“ У-Кадинского сельсовета показали, что в этом колхозе нет трудовой дисциплины. Только в 12 часов сам колхозники начинают собираться к месту работы, а кончают работу в 7 часов и это после того, как на собрании сами же решили: „работать от темна до темна, убрать урожай в 20 дней“. Получается, что решение одно, а на деле совсем другое. На работу ходит за 10 километров, а на поле не живут.

Когда спрашивают бригадира Доманского почему это так, он отвечает: „что я сделаю когда поздно собираются, ведь ходить на работу далеко“.

Так работают во 2-й бригаде, но в первой еще хуже, там приходят на работу только к часу дня.

Организация труда безобразная, вернее ее совсем нет.

Если вечером помочил дождь так на завтра ждут когда пойдут жнейки вместо того, что бы жать вручную в горсти, а потом после просушки взять. Ценное время пропадает зря.

Надо бригадирам Доманскому и Андрееву перестроить работу. Если же они так будут дальше руководить своими бригадами, когда колхозники и колхозницы меньше работают, а больше ходят, то они далеко не уедут. Бригады должны жить в поле и использовать все время на уборку. Работать по-колхозному, так как решил победный съезд ударников. Ввести крепкую трудовую дисциплину, жестоко расправляясь с нарушителями ее.

Только тогда будут обеспечены сжатые сроки уборки.

Борейша

### ОЗДОРОВИТЬ КОЛХОЗ

В А. Н. Станичном колхозе им. КАЛИНИНА план хлеба уборки сорван, в основном из-за 1-й бригады, где царит расхлябанность, не выхода на работу и пьянство. Бригадир ФИЛИМОНОВ вместо оперативного руководства бригадой занялся пьянством: 13-15 августа пропьянствовал. Пьянствует колхозник МОТЯГИН, который по существу сорвал ремонт транспорта: телеги и арбы не отремонтированы, дышла к жаткам не приделаны. Кузнец КАХНО ремонт произвел безобразно плохо, жатки работают плохо. На поле выехать с походной кузницей правление ни как его не может заставить. Ежедневно полдня проводит время на озере, где ловит рыбу. С колхозниками груб и на все замечания последних о плохом ремонте, ругает матерным сло

вами.

Против нового состава правления колхоза организован поход со стороны бывшего счетовода Ладана А., который собрал около себя группу пьяниц Мотягина (колесник) Ярошева (кольцевик) и др. повел разлагательную работу в колхозе. Пьянствуя и собираясь у Ладана на „секретные“ заседания, эта группа добилась в своей „работе“ немалых результатов: ремонт транспортных средств затают, в бригаде Филимонова появились случаи насмешки над ударниками, пьянство и пр. клеветы, растроянием трудовой дисциплины. — Ладан и его группа во многом навредила колхозу.

Коммунисты и комсомольцы колхоза не дали до сих пор должного отпора вредительским действиям Ладанщины, не вскрыли их приемов и методов борьбы не сумели мобилизовать вокруг себя колхозную массу.

В комсомольской организации колхоза еще сильны отрицательные тенденции. На днях, комсомолец Моисеев выстрелом из дробовика всадил до 25 дробин в спину комсомольцу Вирову и этот факт остался без всякого внимания и реагирования со стороны комсомольской группы и общест

венности. Коммунист-одноточка т. Баронов не нашел еще времени заняться помощью и руководством работой комсомольской группы.

Решением заседания правления колхоза им. Калинина 19 августа, созданным по инициативе работника РК ВЛКСМ т. Старкова, был решен вопрос о состоянии колхоза и его работе по уборке хлеба и разлагатели колхоза Ладан А. Мотягин исключены из колхоза. Колхозникам надо это решение правления одобрить, а Ладана следовало бы совсем удалить из А. Н.

куприлось сделать только им.

На 2 отделения у управляющего т. Филимонова дела еще хуже. Филимонов на словах все знает, все предвидит, все охватывает и ко всему прислушивается, но с уборкой у него дело дрянь. Потери хлеба большие. Бережливости к машинам нет. По халатности комбайнера выведен из строя комбайн, в нем оказался влючь оставленный при осмотре комбайна, которым произведено повреждение. Комбайнами производят стационарный обмолот, разламывают механизмы, в то время как сложная молотилка стоит без использования.

Подвозка снопов производится на простых тележках, снопы бросаются на землю как попало, везде валяется колос и зерно, государственный хлеб втопчется в землю.

Когда же все это кончится, когда наконец призовут к порядку болтунов и самотечиков?

Слово за т. Криваносовым



# Молодежь всего мира смотрит на нас, как на свою ударную бригаду



## Заносятся на красную доску Молодые ударники

(Колхоз „Борец за пятилетку“)

**Кенух Анна.** Жнет 0, 20 гектара вместо 0, 16 по норме.

**Павловец Анна.** Жнет 0, 20 гектара вместо 0, 16 по норме.

**Слайковская Ольга.** жнет 0, 19 гектара вместо 0, 16 по норме.

На вязке снопов они вырабатывают 0, 45 га вместо 0,33 по норме. Качество работы у всех хорошее

**Бурма Яков.**—Делегат Краевого съезда колхозников-ударников на вспашке паров вырабатывает 0,90 га вместо 0,80 по норме. Такую же норму вырабатывает и **Батвинко Егор.** **Савченко.**

## Готовятся, но не все

Постановления центрального комитета и Крайкома комсомола обязывают все первичные комсомольские организации тщательно подготовиться к проведению Международного Юношеского Дня. Ряд первичных организаций не плохо готовятся к этому дню. Например в „Победе“ провели собрание молодежи, обсудили боевые вопросы подготовки к МЮД'у. Молодежь взяла на себя ряд обязательств на скорейшую уборку хлебов.

Или взять к примеру первичную комсомольскую организацию тракторного отряда № 7 колхоза имени Бурлова (Комсорг ДЕРНИЧ). На зиме они оборудовали красный уголок, организовали агротехнический кружок, проработали решения XVII съезда ВКП(б). готовят производственный подарок к МЮД'у—полная вспашка паров на 3 ряд.

В колхозе имени Яковлева заложили силосную яму на 50 тонн, оборудовали культурный стан.

Однако, мы имеем и такие первичные организации как колхоза имени ЛЕНИНА (Комсорг ГОРБАЧЕВ) где даже и не обсуждали на собрании о подготовке к МЮД'у. Горбачев, вместо работы по подготовке, пьянствует, хулиганит. Ясна что ожидать от такого комсорга хорошего—ничего.

Не готовится к МЮД'у и первичная организация тракторного отряда № 5.

Все эти факты заставляют

## ВСТРЕТИМ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ ХЛЕБНЫМИ ОБОЗАМИ

Комсомольская первичная организация колхоза „Ленинский Путь“ обязалась к международному Юношескому Дню организовать красный обоз с хлебом на элеватор не менее чем на 100-150 тонн.

Комсомольская первичная организация колхоза „Завет

забить тревогу, и в остающиеся дни, упущенное в работе на верстать. Надо организовать производственные подарки к МЮД'у. Организовать красные обозы с хлебом и сеном, привлекая к участию в этом единичную молодежь, выполнить план силосования и главное из главных задач на данное время—это мобилизовать всю колхозную молодежь на ударную работу по уборке, на перевыполнение нормы выработки с хорошим качеством. Одновременно нужно подготовить и провести хорошо МЮД'овские вечера, как это сказано в постановлениях ЦК и Крайкома комсомола.

В подготовке и проведении МЮД'а должны оказать помощь коммунисты имеющиеся в колхозе, как оказывает помощь тов. **Андреев**—парторг колхоза „Завет Ильича“, но не так, как тов. **Мурашев** (колхоза им. Ленина) и тов. **Пушкин** (колхоза „Сов. Сибирь“), которые ничего не сделали по выполнению решений общего партийного собрания о помощи комсомольским организациям в подготовке к МЮД'у. Надо помнить, что в плохой работе первичной комсомольской организации повинны они в первую очередь.

Надо устранить негодных руководителей комсомольских организаций, пьяниц Горбачевых, на место их выделить хороших работоспособных комсомольцев, могущих оживить работу первичных организаций.

**Ильича**“ обязалась до Международного Юношеского дня заложить силосную траншею на 20-25 тонн. Для организации этой работы уже выделены 2 комсомолки. Также проводится работа по организации мощного красного обоза с хлебом.

## В СОРЕВНОВАНИИ С СИЗЫХ ЕГОРОМ, ПЕРВЫХ ИГНАТИЙ БЕРЕТ ПЕРВЕНСТВО Как я выполняю свои обязательства по договору

Наш тракторный отряд № 7 должен был поднять пары на 2-й ряд 275 гектар. На 7 августа, мы план выполнили. Сейчас мы план перевыполнили на 9 гектар. На 3-й ряд мы уже подняли 211 гектар до 1-го сентября, все наши пары будут подняты на 3-й ряд.

Мы по договору взяли обязательство вспахать в среднем на 1 трактор в смену 4 га. Этот пункт нами полностью еще не выполнен. Пока мы достигли среднего выполнения 3,75-3,80 гектара, вместо 3,5 по норме.

Мы обязались экономить горючее на 10 проц. к плану. фактически мы сэкономили 12 проц.

В нашей бригаде, мы организовали агротехнический кружок. Выделен руководитель. К занятиям приступаем с 25 августа.

Охватили социалистическим соревнованием 4 человека. Не охвачено еще 2 человека.

Организован красный уголок, пока еще совместно с другой бригадой, с 1 сентября будем организовывать отдельно.

Провели одно занятие по проработке решений XVII съезда партии.

Провели подписку на газеты и завербовали подписчиков на 86 рублей.

Попутно с этим, мы хотели бы рассказать о моментах мешающих нам в нашей работе. У нас все хорошо покуда трактор по какой либо причине не остановится. Раз трактор остановился, то в нашей

мастерской МТС не так быстро отремонтируешь его.

Мы позволим себе сослаться на некоторых фактах. 8 августа наш трактор № 8 остановился из за того, что надо было провести перепрессовку поршней. Мы в тот же день отвезли поршня в мастерскую МТС. Они там пролежали до 20 августа. А это в то время, когда на перепрессовку поршней отпускается по норме всего 4 часа.

Или второй факт: Не хватало у нас втулки к колесу этого же трактора. В мастерской все говорили, что втулок нет. Без втулки, конечно, колесо не пойдет. Решили мы сами поискать в мастерской Помощник бригадира, **Дернич** посланный нами на ремонт, нашел эту втулку, после чего потребовалось только полчасика, чтобы установить ее. Им надо было быть немного поворотливее.

Бригадир **Первых Игнатий** Комсомольский организатор **Дернич Петр**

## СИЗЫХ ЕГОР КРЕПКО ОТСТАЕТ

Бригадир тракторного отряда № 5 **Сизых Егор** соревнуется с бригадиром тракторного отряда № 7 **Первых Игнатием**. Но в соревновании с ним проваливается. Паровспашку на 2 ряд не закончил. Вспахано только 100 гектаров. Трактора больше стоят чем работают и на сегодняшний день из 5 тракторов работают только 3. Бригаде **Сизых** нужно крепко подтянуться и выполнить взятые на себя обязательства.

21 августа проводилось собрание первичной комсомольской организации колхоза „Ленинский путь“, где стояли отчеты каждого комсомольца о выполнении им своих нагрузок.

Так, тов. **АДАМОВ** организует охрану хлеба. Он уже сумел раз проехать по полям и поймал одиноличницу **Морозову**, которая срезала колосья на колхозном массиве. Кроме этого, он в порядке бесед с трактористами проработал доклад тов. **РАЗУМОВА**.

**Сизых Василисса**, основной нагрузкой которой является работа среди женщин. Она провела беседы с женщинами, по бригадам выбрала санкоми

## Культстан—не роскошь

Первым делом за что мы взялись культбригада это оборудование культурных станков. Первый культстан нами оборудован в бригаде № 2 колхоза имени Бурлова. В этой работе мы столкнулись с косностью и нежеланием правления колхоза оборудовать по культурному станку уборочной кампании. Достаточно привести такой факт: Мы договорились с правлением колхоза о присылке нам в помощь людей для побелки помещений. Мы их 3 дня ожидали и недождавшись, нам пришлось ехать в село и силою вырвать рабочую силу. С таким отношением мы встретились и в колхозе имени Ленина.

Культстаны разлозунгами, плакатами, отечки, в каждом станке балалайки. Отдельные общаины и для женщин отдельный красный. Все дворы этих помещений чисто убраны, вытарный пост, кто следить за чистотой. В колхозе имени Бурлова мы бесед о Международном Юношеском дне. Присутствовало 45 человек молодежи.



## Молодежь у О бригадах

Молодые бригадиры **Владимир** бригады колхоза „Борец за 5-летку“ и **Поздняков Степан** № 2 колхоза „Ленин“ включаясь во всеобщее соревнование молодых парней, как видно из опытных договоров, взяли конкретные обязательства: быстрее и качественнее.

Как же выполняются обязательства? Бригады в колхозе идут остальных бригад. Тогда **Савченко** обогнал гаду по вспашке паров, по сенокосению центнеров и по средине на 3 гектара. Бригада **Позднякова** 1-ю бригаду: по партам, по сенокосению, сено-сдаче государству исполнила план полностью. В результате, **Позднякова** держит переходящее красное

## САМООТЧЕТЫ КОМ

сии, во второй бригаде индивидуальным ванием 14 человек.

**Сахоровская Анна** состоит в группе молодежи, ходила проводить уборку хлеба, ряд безобразий, как хая подскребка колес машинками по х. Кроме этого она организовала доску показателей.

На этом собрании ли кто что сделал исполнили поручение организации и чего ли. О недоделках: организовала еще

КАЗАКОВ



# Образцовой работой на социалистических полях оправдаем это звание



## Молодежь за границей Ка и Позднякова

Можно ли сказать о них, что их бригады работают хорошо? Нет, нельзя, ибо ход уборки в них далеко еще не достаточен. В бригаде Савченка срезано в плане 20 проц., в бригаде Позднякова 10 проц. С качеством не все в порядке. Есть случаи проезда с машиной по хлебу, потери колосьев и т. д. Производственные совещания проводятся не регулярно. Стенгазет выпущено только по 1 номеру, к сдаче хлеба государству еще не приступали и ряд других не достатков.

Все это говорит за то, что им, как молодым бригадирам надо еще крепко поработать над устранением этих недостатков, чтобы выполнить полностью взятые обязательства и выйти в ряды передовых, а это сделать они должны. Показывать лучшие образцы работы не только в своем колхозе, но и для всех остальных бригадиров колхозов МТС.

Каплан

## ДЕВ ПРАКТИКОВАТЬ ВЕЗДЕ

сбор колосьев. Сахаровская не организовала группу "будилодыря".

Кроме этого на собрании выяснилось, что начатая работа иногда не доводится до конца. Так, Адамов не оформил актом на срезку колосьев и не передал дело в следственные органы. Виновные до сих пор не привлечены к ответственности. Сахаровская проверку качества провела, но не обсудила этого вопроса на производственном совещании бригады и в правлении колхоза. В результате бракоделы не наказаны. На этом собрании договорились начатые работы довести до конца.

## Обходимость

де в тракторном отряде № 7 организована группа легкой кавалерии по проверке работы тракторов и ухода за ними. В бригаде № 1 колхоза имени Ленина пахари, после проведенной беседы, стали лучше выполнять нормы выработки.

Не лишнее будет указать на то, что некоторые члены нашей культбригады не втянуты как должно быть в работу бригады. Например: Тарасова Шура—библиотечный работник, не сумела организовать так работу, чтобы в каждой бригаде имелась укомплектованная библиотечка. Так же она уклоняется от работы по писанию лозунгов и т. д.

Слемнев

## ВКЛЮЧАЕМСЯ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ БРИГАДИРОВ

### Социалистический договор

Я бригадир бригады № 1 колхоза „Борец за пятилетку“ Савченко Владимир включаюсь во всесоюзное соревнование молодых бригадиров и беру на себя следующие обязательства:

1. План уборки в 489 гектаров уберу в 18 дней не допуская ни сколько потерь. Организирую детей на подскребку колосьев.

2. Зернопоставки выполняю не позднее 1 ноября.

3. План посева в 115 гекта

ров обязуюсь выполнить в 5 дней.

4. Всех колхозников моей бригады охвачу социалистическим соревнованием, буду проводить ежедневно производственное совещание, и организирую выпуск стенной газеты через день.

По всем этим пунктам вызываю на соревнование молодого бригадир колхоза имени Яковлева Сизых Степана.

Савченко

### Социалистический договор

Я молодой бригадир бригады № 2 колхоза „Ленинский путь“ Поздняков Степан включаюсь во всесоюзное соревнование молодых бригадиров и беру на себя следующие обязательства:

1. Убрать весь урожай в 665 гектаров в 20 дней. Для выполнения этой работы организирую единоличников для помощи нам в уборке.

2. Качество уборки будет хорошим. Не допуская потерь ни одного колоска. Организирую тщательную подскребку колосьев как самими вязальщица-

ми, так и конными граблями и сбор колосьев детьми.

3. План зернопоставок выполняю к 1 ноябрю.

4. Ежедневно буду проводить производственные совещания, всех колхозников моей бригады охвачу индивидуальным социалистическим соревнованием и организирую проверку их.

По всем этим пунктам вызываю на соревнование молодого бригадир бригады № 1 колхоза имени Сталина Воложи Поздняков

Поздняков

## ВЫПОЛНЯЕМ, НО МАЛО

Наша первичная комсомольская организация взяла на себя ряд обязательств. Хочу поделиться мнением как мы выполняем их:

Мы за это время организовали в бригаде № 2 молодежное звено по уборке. Звено водом выделен комсомолец Бирюков Михаил.

ти до конца, дали еще поручения по выпуску стенгазет, организации вечеров и т. д.

Надо отметить, что постановка вопроса самоотчета—это хорошее дело, ибо оно воспитывает у комсомольцев чувство ответственности за порученную работу. Кроме этого, на собрании, комсомольцы видят работу всей первичной организации, обмениваются опытом работы и намечают дальнейшие дела. Надо будет всем первичным организациям практиковать постановку самоотчетов комсомольцев на собраниях, этим самым повышать боееспособность каждого комсомольца и всей первичной организации.

Шерстнев

## Что я сделал в подготовке к международному юношескому дню

Провел я в бригаде № 1 работу доклада тов. Равумова на Иркутском городском партактиве об итогах июньского пленума ЦК ВКП(б). Всего этой беседой во всех бригадах охвачено 105 человек колхозников. По окончании проработки организовано заключение договоров социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. В бригаде № 1 охвачено соревнованием 25 человек. Организовано молодежное звено в бригаде № 1. Звеноводом

Оборудовали культстан в бригаде № 1. Провели туда радио, подобрана библиотечка, избушка-выбелена, развешены плакаты, оборудовали душ, для каждого имеется отдельный топчан, регулярно проводятся громкие читки газет и литературы.

Уже выпущены два номера стенной газеты.

За это время, мы провели 4 комсомольских собрания с самоотчетами комсомольцев о проделанной работе

Необходимо будет указать и на наши недостатки. А они у нас есть. Комсомолец Бирюков Михаил до сих пор не организовал закладку силосной траншеи, несмотря на то, что для этого были благоприятные условия.

Шерстнев и Билинова редко организуют выпуск стенгазет.

Билинова до сих пор не организовала ребят на сбор колосьев.

Наша задача: До МЮД'а заложить силос на 33 тонны, организовать ребят на сбор колосьев, организовать красный обоз с хлебом и в день праздника провести вечер молодежи. Шерстнев

Комсорг Казанов.



## Лодыри

Карнаухова Мария (колхоз „Лен. путь“ бригада № 2) Жнет 0,4 га вместо 0,17 по норме.

Бачарова Екатерина (колхоз „Завет Ильича“) Жнет 0,4 га вместо 0,17 по норме.

Стыдно этим товарищам так работать, Надо крепко подтянуться. Ударной работой к МЮДУ завоевать звание ударника.

## ПЬЯНИЦА И ХУЛИГАН

Комсомольский организатор колхоза „им. Ленина“ Горбачев Павел вечно пьянствует и хулиганит. Так на пример: 12 августа в 10 час. вечера, возле клуба стояла кучка пьяных людей во главе с Горбачевым, который был пьяный в дрезину. Примерно часов 12 ночи, он, под пьяную лавочку, сбил колхозницу Егорову

Наташу, что она ели на ногах устояла.

Он-же работает в колхозе заведующим молочно-товарной фермы. На ферме ни какого порядка нет, он там, в связи с пьянством, редко когда бывает.

Правление колхоза, прими те меры к такому заведующему. Видевшая

## ЧТО НИ ВОСКРЕСЕНЬЕ ТО ПЬЯНЫЙ

Счетовод колхоза имени Яковлева комсомолец Шерстнев Александр каждое воскресенье шляется по деревни в пьяном виде. Шерстнев забывает, что сейчас проходит уборочная кампания, и если он иногда свободен от своей

работы по счетоводству, не лучше было бы выйти на это время на поле и помочь колхозу в уборке. Мы уже не говорим о том, что вообще комсомольцу не подобает вести себя так.

Пионерка

## Р а е к

Здравствуйте граждане дорогие, старые и молодые, все сельские как зайки. Привет вам от Климa Всезнайки.

Не буду много о постороннем распространяться, начну по существу выражаться. До станется от меня лентяям, хулиганам и пьяницам, от стыда лица на них зарумянятся.

Так граждане в селе Уяне развелись буяны, прямо горю наша, пьянствует и хулиганит комсорг Горбачев Паша. Ну как выпьет, так и качается, а с пьяну на людей бросается, кого лягнет, кого в бок толкнет. Придется комсомольское собрание созвать и крепко прописать, чтоб впредь не повадно было выпивать.

Есть еще одна такая фигура комсорг колхоза им. Яковлева Шерстнев Шура. По Куйтуну гуляет и каждое воскресенье пьяным бывает. Один раз ему за это влетело, видимо, надо будет отшлепать и за это дело.

Ну, а после Куйтуна, я в кузов машины залез и незаметно приехал на усадьбу МТС. Обнаружил много безобразий и плохих дел, что я чуть не очумел. Есть там старший механик Тарасов. Вот он дела там отчубучивает. О.Х. машины не работают, тракторов на глазах у него „раскулачивают“. Ходит он по усадьбе словно Емеля и не видит, что перепроверку поршней делают по недели. Тракторов неработающих—просто со счета сбывается. Видимо, с такого механика никакого толку не дождешься. Дирекции МТС нужно проявить особую заботу: одернуть пустомелю и трактора пустить в работу.

Отсюда заглянул я в колхоз „Ленинский Путь“ во вторую бригаду. Все моему приезду были рады, с приездом поблагодарили и рассказали про ра



Тарасов только кричит о ремонте, а ремонт—ни с места.



КАРНАУХОВА  
Мария „ударница“  
с ложной.

боту Карнауховой Марии, которая на солнце палит свои гляделки, да слизывает кашу с тарелки. Супу по чугушке сжирает, а на работе ленится и только по 0,4 га выжинает. Ну, на этом пока закончу свое похождение, ждите следующего выступления.

Клим Всезнайка.



## НЕ РУКОВОДИТЕЛИ, А ЖУЛИКИ СТОЯТ У РУКОВОДСТВА КОЛХОЗОМ „УРАЛЕЦ“, КОТОРЫХ НАДО НЕМЕДЛЕННО СНИМАТЬ С РАБОТЫ

Председатель колхоза **Совнин** и бригадир **Сизоненко** оба живут дружно, не мешают один другому мошенничать и ваниматься очковитательством. Они единодушно голосуют за политику партии и власти. Они за сокращенные сроки уборки, но голосовать одно, а на деле считают нужным проводить другое и так настраивают колхозников.

Составили рабочий план с расчетом провести уборку в 20 дней. Никаких возражений против такого плана не было при утверждении его на собрании. Планом было предусмотрено: уборка, молотба, овимый сев и хлебосдача, но этот план руководители положили в длинный ящик. Пусть лежит, мол он, до нового приезда уполномоченного, если придет план можно припомнить, а делать мы будем иначе, без плана. Так и начали работать. Если по плану надо работать от темна до темна и выполнять нормы: по житиву в ручную 0,20 га на жнейке 7 га, вязать 0,50 га. Они установили: жать вручную 0,15 га, на жнейке 4 га, вязать 0,30 га.

Кто-же виноват в этом, оказывается сами горе руководители. Являются они сами на поле в 10 часов, посмотрят и уходят обратно, так и проходят дни, а колхозники, глядя на руководителей, тоже работают спустя рукава. В результате все плановые наметки пошли на смарку.

Самые горячие, солнечные 2 дня Савкин и Сизоненко додумались использовать для перевозки своего личного сена, для этого использовали 4 колхозных лошади в то время, как 50 колхозников сена гниет около Второвской заимки и других местах, а попробуй колхозник заикнуться о том, чтоб ему дали лошадь вывести свое сено—никогда не дадут. У многих колхозников например Смоленков Парасковьи, Земко

и других сено так и сгнило в копнах.

Ловунг о зажиточной жизни колхозников руководители „Уральца“ тоже стараются преломлять на практике не путем подема колхозного хозяйства и улучшения работы, а путем противопоставления личных интересов интересам общеколхозным, болеют больше о своем чем о колхозном. Отсюда и их вывод: колхозное сено сгнивай, а свое мы уберем.

Многие колхозники: Семибратов и другие имеют свои личные посева хлеба, а руководители вполне с этим соглашаются, что мол поделиаем с ними, они стремятся к зажиточной жизни. Разве можно так строить зажиточную жизнь, когда благодаря безобразной работе, благодаря увлечения личными интересами части колхозников, в том числе и руководителей, колхоз в целом страдает, а отдельная кучка будет обогащаться, это не борьба за большевистский колхоз и зажиточную жизнь, а кулацкая практика, которую так старательно проводят Савкин и Сизоненко.

В колхозе царит полный зажим критики.—Не смей критиковать председателя и бригадира, а то он на тебе отыграется и мы молячим—заявляют колхозники. „Если скажешь что—либо против председателя или бригадира даже против их жон, то они действительно отыграются, постараются укрыть трудодни заработанные или еще чтонибудь найдут.“

Действительно так получается факты неполной записи заработанных трудодней имеют место, а вот уж своих близких, так они не обидят. Например колхознику Шмогореву, работавшему на плотнейкой работе и выполнявшему норму в то, что он посперил с бригадиром записали 80 сот трудодней в то время как отцу бригадира высущившему на солнце 1 цент. хлеба записали 1,20 трудодня и ему же за выго-

товление 4-х лукошек 12 трудодней.

В колхозе сильно раздуты расходы на управленческий аппарат. На 44 трудоспособных и 235 га посева имеется председатель, бригадир, счетовод и эвеньево, одним словом на каждые 10 начальник, все только наблюдают а работать не работают и получают трудодни, да как еще получают, что не один ударник ни когда не получит столько. Председатель колхоза получил за прошлый год в двое больше лучшего ударника в колхозе т. Химогорева, а бригадир получает на 20 проц. больше еще председателя. Честные колхозники, вполне законно, недовольны этим, но говорить об этом боятся.

Стремление руководителей лучше устроить свое благополучие можно наблюдать и из такого факта: В начале уборочной у многих колхозников не было хлеба, следовательно бы в поле организовать общественное питание и из имеющегося в колхозе хлеба удовлетворять колхозников в соответствии с выполнением норм, но правление поступило иначе оно распределило хлеб по трудодням за прошле время. Отсюда ясно кто получил больше хлеба, опять-же руководители ведь они хотя и ничего не делают, но трудодней у них больше всех и большая часть хлеба пошла им тогда как они в нем не нуждались совсем.

Из всего этого вывод напрашивается один, что председателя Савкина и бригадира Сизоненко надо немедленно снимать с работы и дать им по заслугам. Этим должно заняться райЗО, а где требуется и прокуратура. Оставлять так дальше нельзя, так как это грозит срывом хлебоуборки, растаскиванием колхозного хлеба и срывом зернопоставок.

**Елисеев**

## Там где царит безответственность и разгильдяйство

Колхоз „ПАРТИЗАН“ А. Н. Станичного с. совета по плану должен убрать 311 га в 20 дней, но на 19 августа убрано всего лишь 51 га или 16 проц. Главное что мешает колхозу в выполнении плана уборки это не подготовленность. Со стороны правления и председателя **Беломестных** отсутствует руководство работой. Он даже не заглядывает в рабочий план который лежит в столе счетовода. Организация труда и расстановка рабочей силы идут вразрез интересов уборочных работ. Из 42 трудоспособных до 13 чел. занято на разных адм. хоз. и других работах. Степень использования этой группы рабочих рук на уборочных работах чрезвычайно низка, да и те кто использует ся на уборке „работают“ руки в карман. Например счетовод находится на поле но ничего там не делает. Хозяйственник Шинкорев тоже изнывает от безделья просиживая целыми часами в кооперации. Ежедневно 1-2 человека из женщин остаются дома—одна топить баню, другая пошла по ягоды и т. п. а Беломестных все собирается обсудить прогульщиков на правлении и решить, что с ними делать.

На уборке работает 5 жаток и все они ходят одна за другой „Гуськом“, попробуйте тут узнать выполнение норм и качество работы каждого в отдельности? Так—же работают и пахаря на вспашке паров. Вязальщицы на вязке работа

ют группами по 3-4 человек и здесь тоже трудно установить и количество и качество работы каждой вязальщицы в отдельности.

Нормы выработки выполняются далеко не всеми, особенно отстают работающие на ручном жнитве выжинают 7,8 Максимум 10 соток га.

Общественное питание не диферинцировано: ударники не чем не выделяются. Работающие на хоз. работах (кузнец, хозяйственник, конюха и пр) питаются лучше полевых рабочих, а о премировании ударников и не помышляют.

Сам Беломестных почти не бывает на поле, не знает что делается в бригаде и когда пленум сельсовета поставил его информацию о ходе уборки он отказался делать, не зная действительное состояние с уборкой.

Дисциплины нет не только у колхозников но и у руководителей, например в ненастье бригадир получил задание: колхозников со стана не отпустить, а оборудовать крытый

ток, однако все колхозники оказались в селе, а ток так и остался не крытым. Характерно что инциаторы ухода были сами активисты: инспектор качества и делегаты 3 краевого съезда ударников **Запено и Герасименно**.

Начали молотить и здесь не подготовленность и безответственность так и сквозит из всех пор: приводные ремни оказались не все их искали целых полчаса скрепления для колес ранее заготовлены не были, масленок не оказалось, смазку лили из бутылки, проливая на землю, в пахах барабана не оказалось заслонок, сырая солома наматывалась на ось и барабан переставал вращаться и бесконечное число других недоделок, над устранением их трудились 10 человек и стояли 9 лошадей в результате к обеду намолотили только 1 цент. ржи.

Вот вам работа там, где не борются за сокращенные сроки уборки, где царит безответственность и разгильдяйство.

**А. К.—цев.**

## О Б Я В Л Е Н И Е

Все совхозы, госпредприятия, учреждения, кооперативные и общественные организации имеющие сельское хозяйство обязаны подать в райФО **РЕГИСТРАЦИОННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ** не позднее 5-го сентября 1934 года по ниже помещенной форме.

## В Куйтунское райФО

Совхоза..... Наименование совхоза.....  
 Его местонахождение.....  
 Когда совхоз открыт.....  
 Название и адрес организации, которой принадлежит совхоз.....  
 Директор совхоза.....  
 Дата подачи заявления..... Дата получения заявления в райФО.....  
 Подпись инспектора.....  
 За уклонение от регистрации и несвоевременную регистрацию на виновных будет налагаться штраф до 50 руб.

райФО Палагута

Типография издательства „Коммунар“, райлит № 25. Тираж 1500.

## ЗА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Важнейшим событием истекшей декады в области международных отношений Советского Союза следует признать фактический перерыв переговоров о продаже Восточно-китайской железной дороги, которые велись советским союзом с Японо-маньчжурскими представителями в столице Японии—Токио. Несмотря на то, что Советский Союз проявил чрезвычайно большую уступчивость, снизив свое требование с 625 миллионов японских иен (250 миллионов руб. золотом) до 150 миллионов иен, Японо-маньчжурские представители согласились уплатить за дорогу только 50 миллионов иен, увеличив в последствии эту сумму лишь до 120 миллионов иен.

Такая цена никак не может быть признана соответствующей действительной стоимости КВЖД, являющейся крупным хозяйственным предприятием всей-Северной Маньчжурии.

Стремясь приобрести дорогу за бесценок Японо-Маньчжурские власти проявляют совершенно недопустимый разрыв действий. Без всякой причины, под предлогом нелепого обвинения „в заговоре“, арестованы 19 служащих КВЖД советских граждан. Снова участились бандитские налеты на дорогу, совершаемые с ведома и наусыбвания Японо-Маньчжурских властей. Вновь усилились преследования работников дороги, а также всевозможные стеснения деятельности обслуживающих нужды учреждений.

Все эти незаконные действия имеют явную цель—побудить Советскую страну уступить Японии дорогу дешевле. В тоже время определенные круги японской военщины при непосредственной связи с эти

ми действиями КВЖД гораздо более широкие военные дела, которые вызвали крупные военные столкновения между странами Дальнего

Советский Союз своей политикой мира с шим хладнокровием тельностью следит за тельями войны на Дальнем Востоке. СССР располагает точными силами для бы в случае необходимости осадить зарвавшихся чиков. Можно надеяться, что Японо-Маньчжурские поймут наконец, ка они зашли и переговоры даже КВЖД возобновятся в более спокойной обстановке свободной от всяких мер „понуждения“

Другим важнейшим событием истекшей декады в народном фронте является сценарий „всенародного голосования“ в Германских фашистских лагерях в Германии выражающийся в насильственном денении всех граждан государства Гитлера. Итоги этого „голосования“ можно заранегадать, но дело не в „Всеобщее голосование“ мании представляет особый интерес лишь в том, что свидетельствует о слабости фашистского строя, вынужденного вать всему миру „манского фашизма“ пздания видимости „народного голосования“. Эта гнусная Германского фашизма не может обмануть. Пбитый 3-го июля (раководства фашистских мовиков) и 25 июля попытки захвата в А Германский фашизм шел на ущерб.

## Устраните уравниловку

В колхозе им. „ЛЕНИНА“ (Чебартах) слаба труд дисциплина: часть женщин работающих на жнивье ночуют в селе, работу бросают рано, далеко до заката солнца и отправляются в село за 4—5 километров (2-я бригада, бригадир Божуро. И.) Утром на сборы уходит много времени начующие в селе попадают к месту работы только к 9,—10 часам. Час то ночуют в селе и бригадирь обеих бригад, выезжая в 8—9 час. в бригаду.

Правление колхоза никак не может решиться изжить

уравниловку в общественном питании на поле. Есть возможность организовать полнительное блюдо для ударников. В колхозе это не выдвигается бригадиром всем работающим, не от выполнения норм и в уборки: ударники получают равне с лодырями эти к чаю. Уравниловка, в результате уборки идет медленно, за сованости в быстрейшей и качестве у многих нет.

**А. К.**

## Взаимная помощь

Единаличники с. Усть-кады учитывая всю важность своевременной уборки урожая и выполнения зернопоставок, обязались: 1) колхозу „Красный шторм“ сжать, связать и поставить в суслоны по 0,5 га на каждого трудоспособного. 2. Вывести на элеватор каждый рабочей лошадей по 6 центн. колхозного хлеба и за скирдовать по 1 га.

Колхоз в свою очередь обязуется представить единоличникам для обмолота их хлеба молотилку, бесплатный проезд на пороме через реку, первоочередной размол хлеба на мельнице и оплачивать за выполнение нормы по 2 к. г. хлеба и 2 руб. деньгами.

Выполняя эти обязательства значительная часть единолич

ников уже вышли на колхозного хлеба.

Усть-кадинские едики вызвали на сорев единоличников Новой Бор

Ответ. редактор И. УВАР

## УТЕРЯНЫ-ПОИЩЕ

Паспорт, выданный Мар РУМ, на имя Бабаева Евгения.

Паспорта, на имя Халисандра Викторовича и Халисьна Терентьевны.

Военный билет и профсоюзный билет союзника Попченко Михаила Николаевича.  
 Профсоюзный билет союзника Стародубцева В. Н.  
 Военный билет, на имя Владимира Матвеевича.

Считать недействительными.